



EL DIARIO DE AVILA

V CENTENARIO DEL NACIMIENTO DE LOS REYES CATOLICOS



Año LV. Núm. 16.396

Precio: 70 céntimos

Miércoles 16 de abril de 1952

Entrevista Franco-Oliveira Salazar en Ciudad Rodrigo

Estudiaron los compromisos estratégicos de la Península y las medidas para una acción defensiva común

Perfecto acuerdo en la totalidad de los problemas examinados

La Oficina de Información Diplomática del Ministerio de Asuntos Exteriores ha facilitado la siguiente nota:

«Su Excelencia el Jefe del Estado y el Jefe del Gobierno portugués, doctor Oliveira Salazar, se han reunido en Ciudad Rodrigo durante los días 14 y 15, a fin de examinar conjuntamente los problemas actuales que afectan a la Península Ibérica.

En las entrevistas, que se desarrollaron dentro de la habitual comprensión y cordialidad, fué considerado como relevante hecho positivo la posición común que, desde hace mucho tiempo, tomaron los dos pueblos y sus Gobiernos en la constitución de un sólido frente contra los peligros que amenazan a la civilización cristiana.

El Generalísimo y el presidente del Consejo portugués, como continuación de anteriores conversaciones, estuvieron de perfecto acuerdo en orden a la unidad estratégica de la Península, determinante de los compromisos existentes, lo que implica la adopción de providencias adecuadas a una acción defensiva común en el cuadro general de la defensa de Occidente.

Tomaron parte en las conferencias los ministros portugueses de Negocios Extranjeros y de Defensa; el ministro subsecretario de la Presidencia, encargado de la cartera de Asuntos Exteriores; el general jefe del Alto Estado Mayor y los embajadores portugués en Madrid y español en Lisboa.»

Terminan las conversaciones

PARIS.—La agencia France Presse comunica que las conversaciones entre el Generalísimo Franco y el doctor Oliveira Salazar, presidente del Consejo portugués, en Ciudad Rodrigo, prosiguieron durante toda la mañana y terminaron a las trece horas de ayer.

Después de las conversaciones, desarrolladas en un viejo castillo, el doctor Salazar fué huésped del Generalísimo Franco durante el almuerzo; a continuación, el jefe del Gobierno portugués volvió a su país con su séquito, en el que figuran los ministros de Negocios Extranjeros y de Defensa y el embajador de Portugal en Madrid, profesor Carneiro Pacheco. Por parte española figuraron en las conversaciones el ministro subsecretario de la Presidencia, interino de Asuntos Exteriores, don Luis Carrero Blanco; el jefe del Alto Estado Mayor español, general Vigón, y el embajador de España en Lisboa, don Nicolás Franco.—EFE.

«Le Monde» enjuicia la entrevista

PARIS.—La última edición de todos los periódicos de París está prácticamente llena de comentarios en torno a la conferencia que el Generalísimo Franco ha sostenido con el presidente del Consejo de Ministros de Portugal, Oliveira Salazar. El diario «Le Monde» derrocha hipótesis, conjeturas y deducciones en el contenido de su editorial gracias a los elementos de juicio que extrae del pacto luso-español y de la política de buena amistad que nuestro Gobierno sigue respecto de los países árabes con el actual viaje que realiza el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, por el Cercano Oriente, y la posibilidad de que gracias a estas conversaciones nazca un Pacto Mediterráneo, cuya pieza clave sea, naturalmente, la Península Ibérica, dando de antemano por descontado que el principal motivo de la reunión ha sido el ultimar un inmediato pacto tripartito entre Portugal-España y los Estados Unidos. Nada de cuanto la diplomacia española ha dejado entrever a los ciegos dirigentes de la política exterior gala ha sido desperdiciado por el editorialista de «Le Monde» para llegar a sus capciosas razones.

Nuestra política, así como la denuncia del actual sistema tangerino, indican, según este diario, que la decisión del General Franco fué minuciosamente madurada y responde a un completísimo plan general. Posiblemente los árboles les impiden ver el bosque a estos grandes hombres de pequeña cancelería. Si modestamente razonaran que desde hace quince años el Jefe del Estado español lleva una política de hermandad con Portugal y los países de América y de amistad con los pueblos árabes, comprenderían, sin sorprenderse, que estas entrevistas actuales son muestra de una política clara y caballeresca, únicamente ignorada por su testarudez en no reconocerla.—M. A.

Un comunicado del Gobierno portugués, sobre la entrevista del Generalísimo Franco y Oliveira Salazar

LISBOA, 16.—En un comunicado facilitado esta mañana, el Gobierno de la República de Portugal dice que, en las conversaciones celebradas en Ciudad Rodrigo, entre el Jefe del Estado español, Generalísimo Franco y el Jefe del Gobierno portugués, doctor Oliveira Salazar, durante los días 14 y 15, se ha llegado a un completo acuerdo, en cuanto se refiere a la apreciación de la unidad estratégica de la Península Ibérica, reafirmando la solidaridad común, dentro del cuadro del programa general de la defensa de Occidente.—EFE.

Un concurso para diseños de billetes, con destino a futuras emisiones

MADRID, 16.—La Dirección General de la Fábrica Nacional de la Moneda, ha convocado un Concurso, entre los dibujantes españoles, para diseños, de tema libre, con destino a las próximas emisiones de billetes.

El primer premio, consta de 100.000 pesetas en metálico y además, existen otros cuatro premios de cincuenta mil pesetas cada uno.—(Cifra.)

Esta mañana han partido de Madrid los aviones participantes en la Vuelta a España

Entre ellos figura una avioneta de construcción totalmente española

MADRID, 16.—Con un tiempo muy propicio, esta mañana ha dado comienzo la competición de los aparatos que toman parte en la Vuelta Aérea a España.

Poco después de las doce, se dió salida, del aeródromo de Cuatro Vientos, a los ciento cincuenta y un aviones, en medio de un gran entusiasmo entre los espectadores.

Aunque una gran mayoría de los participantes son extranjeros, muchos de ellos, son españoles. En la competición, toma también parte una avioneta de fabricación totalmente española, con cabina transparente y con una autonomía de vuelo, de cuatro horas de duración.—(Cifra.)

El tiempo en España

Parte Meteorológico Nacional

Tiempo probable.—Continuarán las precipitaciones en la costa cantábrica y el régimen de inestabilidad en la mitad oriental de la Península, donde en puntos aislados de las divisoria las nubes cumuliiformes tendrán, por la tarde, gran desarrollo vertical, que irá acompañado de tormentas o aguaceros de carácter débil o moderado.

español y personalmente lo colocó sobre su mesa de despacho en donde dijo, lo tendría siempre como muestra del gran afecto y admiración que siente por el Caudillo de España. El ministro de Asuntos Exteriores obsequió también a Talal I con una reproducción fotográfica de uno de los más famosos manuscritos de El Escorial, el «Libro de las genealogías», de Zawalki.—EFE.

Banquete en honor de la marquesa de Villaverde

AMMAN, 15.—La señora de Diéguez, esposa del ministro de España en Amman, ha ofrecido una comida en honor de la marquesa de Villaverde y de las esposas de los miembros de la Misión española. A este acto asistieron también las señoras de varios

(Continúa en 4.ª página)

El ministro de Obras Públicas habla sobre la importancia de los pantanos «Entrepeñas» y «Buendía»

MADRID, 16.—Esta mañana, el ministro de Obras Públicas, conde de Vallellano, ha recibido en su despacho oficial a los periodistas, a los que refiriéndose a los importantes pantanos «Entrepeñas» y «Buendía», manifestó que ya habían comenzado a embalsar agua, con lo que se evitará el desbordamiento del río Tajo que otros años inundaba grandes extensiones de la vega de Aranjuez. Hablando de la importancia de estos pantanos, el ministro de Obras Públicas hizo resaltar que

respectivamente representan una producción de energía eléctrica de 170 millones de kilowatios-hora uno y 200 millones el otro, con un total de trescientos setenta millones de kilowatios-hora anuales. Teniendo en cuenta que con las posibilidades anteriores, solamente podían obtenerse 123 kilowatios-hora, como máximo, en los años húmedos, se ha logrado aumentar la producción en siete veces más, respecto a los años secos y tres veces la de los años húmedos.

Llega a Londres el embajador de Egipto en Inglaterra

Se asegura que es portador de un mensaje del primer ministro para el secretario del Foreign Office

LONDRES, 16.—Ha llegado a esta capital, procedente de El Cairo, el embajador de Egipto en Inglaterra.

Se dice que es portador de un mensaje personal del primer ministro de su país dirigido al secretario del «Foreign Office».—EFE.

El jefe del Estado Mayor del Brasil llega a la Argentina invitado por el Gobierno de este país

BUENOS AIRES, 16.—Ha llegado a esta capital, el jefe del Es-

tado Mayor del Ejército del Brasil, en visita oficial. Viene invitado por el Gobierno argentino.—EFE.

Inglaterra y Estados Unidos estudian la aplicación de energía atómica a los submarinos

LONDRES, 16.—Inglaterra y los Estados Unidos, según un comunicado facilitado recientemente, en la actualidad se encuentran estudiando, conjuntamente, la aplicación de la energía atómica a los submarinos.—EFE.

Numerosas Cámaras de la Propiedad Urbana de Europa, Oriente Medio y EE. UU. participan en el XII Congreso Internacional de Valencia

VALENCIA, 16.—A las doce y media de la mañana de hoy ha dado comienzo, en el salón de sesiones del Ayuntamiento de esta capital, el acto inaugural del décimo segundo Congreso Internacional de la Propiedad Urbana con asistencia de una representación ministerial y autoridades y personalidades.

Asisten a este Congreso representaciones de las Cámaras de la Propiedad de diversos países de Europa, del Oriente Medio y de los Estados Unidos.—(Cifra.)

La fiesta de «Las Mondas» en Talavera de la Reina

TALAVERA DE LA REINA.—Se ha celebrado la típica fiesta de «Las Mondas», ofrenda que varios pueblos próximos realizan todos los años a la Santísima Virgen del Prado el martes de la Pascua de Resurrección. La esplendidez del día ha contribuido a la animación de los actos, que han consistido en el desfile procesional de las representaciones de los pueblos llevando cada una su ofrenda. Como innovación en el año presente precedía a la comitiva un heraldo vestido a la antigua usanza y cabalgando en una yegua enana, escoltado por Cruzados de la Fe. Seguían muchachas de la Sección Femenina con cestos de flores y frutos de la tierra, y las ofrendas de los pueblos de Mejorada y de Pino. Después marchaba el típico carretón portador de «la monda» de Gamonal, tirado por carneros y adornado con banderas y flores. Al llegar la comitiva al templo del Prado, el alcalde de la ciudad hizo la tradicional ceremonia del cambio de su bastón de mando con los alcaldes de los pueblos oferentes, y ya dentro del templo se realizó la ofrenda y se entonaron motetes a la Virgen.—(Cifra.)

Importantes obras en el aeródromo de San Luis, de Mahón, por valor de 5.000.000 de pesetas

MAHON, 16.—En el aeródromo de San Luis situado en las proximidades de esta ciudad, van a dar comienzo unas importantes obras, que han sido presupuestadas en cinco millones de pesetas, con el fin de permitir el aterrizaje y despegue en sus pistas, durante los días lluviosos. Hasta ahora, en los citados

Eisenhower comienza sus despedidas en Europa, de los países del Pacto Atlántico

BRUSELAS, 16.—El general Eisenhower, ha llegado en la mañana de hoy a esta ciudad procedente de París.

El objeto de su viaje, es realizar la primera visita de despedida a los países que integran el Pacto del Atlántico.—EFE.

Triunfa en las elecciones primarias en el Estado de Nueva Jersey

TRENTON, 16.—El general Eisenhower, ha triunfado también en las elecciones primarias celebradas por el Partido Republicano, en el Estado de Nueva Jersey, para elegir el candidato de dicho Partido a la Presidencia de los Estados Unidos.

Sin embargo los partidarios del senador Robert Taft, pretenden que, el mismo, ha obtenido una victoria moral en el citado Estado.—EFE.

Hace explosión un artefacto cuando varias familias comían alrededor de una fogata

CIUDAD REAL.—En la finca denominada «Los Tambores» del término de Moral de Calatrava, cuando se hallaban varios trabajadores preparando en el fuego sus comidas, en unión de sus familiares, hizo explosión un artefacto que habían amontonado con la leña, y resultaron gravemente heridos Ramón Fernández, Jesús Lara, Nieves Martín e Ignacia Salvador, y heridos leves los demás. Fueron asistidos con urgencia por los médicos de Moral de Calatrava y trasladados después los más graves al hospital de Valdepeñas.

días, tenía que ser interrumpido el tráfico aéreo, por las dificultades y peligros que representaba.—(Cifra.)

Martín Artajo firmará el viernes en Damasco un tratado hispanosirio de amistad

AMMAN, 15.—La Misión oficial española que visita los países árabes inició la jornada de hoy con una solemne misa de pontifical.

El arzobispo grecocatólico, monseñor Miguel Assaf, ofició el santo sacrificio, que aplicó por las intenciones del Jefe del Estado español y su ministro de Asuntos Exteriores. Se reunieron en el templo, además del señor Martín Artajo y miembros de la Misión, el ministro de España en Jordania, señor Diéguez de Redondo; componentes de la Legación y otras personalidades. Monseñor Assaf pronunció unas palabras en las que destacó la gran misión evangelizadora de España a través de los siglos, al mismo tiempo que se refirió a las grandes figuras del catolicismo español.

Terminada la misa, el ministro y sus acompañantes se reunieron

La Misión española dará hoy por terminada su visita a Jordania

a desayunar y después visitaron los lugares más notables de Amman.

A la una de la tarde, el primer ministro jordano, que es titular de Asuntos Exteriores, Tewfic Bajá Abdul-Huda, ofreció un almuerzo en honor del ministro de Asuntos Exteriores español y demás miembros de la Misión oficial española.

Por la tarde la Misión visitará Jericó y el mar Muerto. Regresará a la capital a media tarde para asistir a las siete a la inauguración del Centro Cultural Español.

Por la noche, el ministro señor Martín Artajo ofrecerá una recepción en honor del primer mi-

nistro y titular de Asuntos Exteriores jordano, a la que asistirán los miembros del Gobierno, Cuerpo diplomático y personalidades más destacadas del país.

El miércoles por la mañana el ministro y sus acompañantes saldrán con dirección a Damasco.—EFE.

Obsequios a Talal I

AMMAN, 15.—Durante la audiencia que el Rey de Jordania concedió al ministro español de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, éste entregó al Monarca un retrato del Generalísimo Franco. El Soberano acogió con expresivas muestras de complacencia el obsequio del Jefe del Estado

Olvida Publicaciones

Hace medio siglo

«ECCLESIA»

Número 561

Sumario

En el expés de anteanoche llegó la señora del exsenador don Isidro Benito Lapeña. Pasará unos días al lado de sus hijos los señores de Jiménez Arenas y Aguilar.

Hace unos días en la iglesia madrileña del Perpetuo Socorro, contrajeron matrimonio la señorita Lola de Foronda, hija del distinguido cronista de Avila y el ingeniero de Caminos que presta sus servicios en tierras abulenses don Ramón Freire. El tío de la contrayente general Vallerino fué el padrino.

GUISO DEL PAIS

Aleluyas con estrambote

Del bando del alcalde han hecho los vecinos el mismísimo caso que de las coplas de Calainos; Cosa que francamente lectores no me extraña, puesto que con los bandos y con las leyes, hacemos lo propio en toda España.

En el citado bando se advierte que los canes no vayan sueltos como pueden ir las damas y los galanes. Y es más, hasta se indica de un modo muy formal que los perros deben ir por las calles con cadena y a la vez con bozal.

Pero lo que me carga es que muchos más perros que antes suele uno encontrar ahora. Lo cual que está diciendo la poca seriedad

con que acogen los abulenses todos los proyectos de la autoridad. Duro con los vecinos, querido presidente eche usted unas multas y verá como no se le rfe más la gente. Pues somos tan palurdos tan necios y tan zotes. que como lo permitiera su señora, no nos subiríamos a sus barbas, pero sí a sus bigotes.

Francisco Delgado

ANUNCIO

Importante Entidad Comercial necesita Representante activo en Avila y provincia, buenas comisiones, mas gratificación.

Comercial CELA. Los Caños, 4. Teléfono 31 64 63. Madrid.

AVICULTORES

Una buena ocasión

Se venden 180 pollitas Leghorn de tres meses. Vacunadas contra la peste aviar. Para tratar Mariano Herráez, en Santo Tomé de Zabarcos (Avila).

El señuelo. — Turismo cristiano. — Código de televisión (editoriales).

El concepto cristiano del turismo (discurso de Pío XII del 30 de marzo de 1952).

Voz de nuestros Prelados.

Las condiciones de la cura de almas en Roma.

Cartas al director.

Texto del Código para televisión «Narte».

Congreso Eucarístico Internacional de Barcelona.

La prensa católica en los países de misión, por Hermann Haek, jesuita.

«L'Osservatore Romano» dice. Acción Católica.

Vida católica nacional. Información de Hispanoamérica. Información católica mundial. La Iglesia perseguida. Mundo misionero. Reportajes gráficos, etc.

Memoria de la Mutualidad Agraria Abulense

Acabamos de recibir un ejemplar de la Memoria de la Mutualidad Agraria Abulense, de esta capital, correspondiente al ejercicio del pasado año 1951, junto con un atento saludo de su presidente, don Benito Dávila Sánchez-Monge.

Bellamente editada, sus páginas son un fiel reflejo de la magnífica labor llevada a cabo por dicha entidad, en materia de socorros facilitados por accidentes del trabajo en la agricultura, durante el período de tiempo antes señalado.

Memoria del Banco Hispano-Americano

Acaba de publicarse la Memoria del Banco Hispano-Americano, correspondiente al ejercicio del pasado año 1951, uno de cuyos ejemplares ha sido en nuestro poder, enviado, junto con un atento saludo, por el director de la Sucursal de Avila, don Enrique Calamita Cortés.

Con clara exposición de sus cuentas y, particularmente, en el balance definitivo, reflejan sus páginas, la marcha próspera y fecunda de esta entidad bancaria.

Pago extraordinariamente mobiliarios, pianos, cuadros, porcelanas, condecoraciones, miniaturas, arañas, libros, infinidad de objetos en plata, cristal o bronce y toda clase de antigüedades. Parador de la Fruta Preguntar por Hidalgo. Telef. 582

Representaciones Madrid

acepto. Pastrana. Carlos Arniches, 7. Madrid.



NOTAS DE LA SEMANA

Con tiempo desagradable sin que el frío moleste, pero si la lluvia ha transcurrido ésta, dedicándola casi por entero a cuestiones religiosas.

Empezamos cual tengo anunciado en mi anterior con los Ejercicios Espirituales, los que tenemos que confesar que se han visto coronados de un gran éxito. La comunión del pasado jueves que fué el broche final de los mismos, resultó tan emocionante como jamás se ha conocido, dando el número de fieles que participaron del Manjar Eucarístico.

Mercado

Con alguna mayor afluencia de forasteros que el anterior transcurrió éste, en el que, la nota saliente, la dieron los puestos de garbanos para siembra, que se cotizaron de 8 a 8,50 los andaluces.

La Semana Santa

Con extraordinaria solemnidad se han celebrado estos días conmemorativos de la Pasión y Muerte del Redentor.

Jueves Santo.—Desde temprano la afluencia de fieles a la parroquia de Santo Domingo fué grande, ya que, a las ocho de la mañana, tuvo lugar la magna comunión que puso fin a los Ejercicios. En los Oficios también la asistencia de personas fué muy considerable así como en el sermón del Mandato, celebrado a continuación del Lavatorio de pies, ceremonia que llevó a cabo el párroco de Santo Domingo.

La procesión de los Santos Pasos se celebró aunque algo precipitadamente, debido al temporal reinante.

Durante todo el día la visita a los monumentos estuvo muy concurrida, y por la noche según costumbre la Corporación Municipal con las demás autoridades locales y jerarquías, procedieron a la visita y cierre de las puertas de iglesias.

Viernes Santo.—A las doce, se trasladó el Santo Cristo desde el Monasterio del Real a la parroquia de Santo Domingo y a continuación tuvo lugar el sermón de las siete palabras. Por la tarde a las cinco, el Via-Crucis y a las ocho de la noche, la procesión

del Santo Entierro, procesión que desde hace muchos años está siendo de la admiración de cuantos la presencian, ya que en ella forman solamente los hombres sin distinción de clases y edades, pero con la expresión del dolor.

En el sermón de la Soledad que cual todos ellos se celebró en la parroquia de Santo Domingo y por el orador sagrado R. P. jesuita, don Fernando Mendensón, resultó insuficiente el templo para cobijar a cuantos fieles a él acudieron.

Sábado Santo.—En la noche de este día y por primera vez en esta se celebraron los Oficios del día con gran solemnidad y a los que acudió la mayoría del vecindario, siendo en gran número las personas que se acercaron al altar a recibir la Sagrada Comunión.

Domingo de Resurrección.—Terminada la misa de doce y a pesar del agua que en aquellos momentos caía, se verificó la procesión del encuentro (con la nueva imagen del Resucitado que ha costado la Cofradía de las Angustias) y cuyo encuentro tiene lugar en la plaza de José Antonio. Dicha procesión está compuesta por una parte con la imagen de la Soledad que parte del Monasterio de las Bernardas y la otra con la del Resucitado que sale de la iglesia del Salvador y en la que solamente la componen hombres, siguiendo el itinerario hasta encontrarse en mencionada plaza.

Todas las procesiones y cuantos cultos se han celebrado han sido presididos por las autoridades locales.

Electricidad Mengotti

AREVALO

Grupos bombas eléctricos y de gasolina
Pagos a plazos

Nuevo director

Se ha hecho cargo de la dirección de esta sucursal del Banco Central don Fabio Soladana de la Cal, cargo que, hasta ahora, ha venido desempeñando en la de Avila.

Deseamos que su estancia en ésta le sea grata.

CENTROS OFICIALES

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila

Para general conocimiento de colectividades pertenecientes a beneficencia, Seminarios, Colegios gratuitos, Sanatorios y Hospitales de esta categoría, etcétera etc., que deseen adquirir garbanos de importación, directamente de almacén, al precio de 6'60 pesetas kilo, pueden solicitarlo de esta Delegación en la cantidad y para el tiempo que estimen necesario.

El gobernador civil, David Herrero Lozano.

Audiencia Provincial

Señalamientos

Día 17 de abril

Juzgado de Avila. Lesiones. Le-

trado señor Varas; procurador señor Beotas.

Juzgado de Arenas. Desobediencia. Letrado señor Rodríguez; procurador señor Fernández (M.) Juzgado de Piedrahita. Injurias. Letrados señores Aguirre y Mediero; procuradores señores Suárez y Fernández (A.)

Jefatura Provincial de Sanidad

XIX Curso de Enfermedades Infecciosas

La Escuela Nacional de Sanidad, comunica que el XIX Curso de Enfermedades Infecciosas del Hospital del Rey, Curso Nacional de la «Obra de Perfeccionamiento Sanitario de España», tendrá lugar del 19 de mayo al 21 de junio próximos. Se concede

(Continúa en 3.ª página)

¡Agricultores...! ¡Ganaderos...!

Vuestros molinos trituradores funcionarán perfectamente afilando sus discos en LARRETA, 4, Avila. Cuchillería

FIDALGO

Congreso Eucarístico Internacional

El llamamiento hecho por el obispo, Dr. Modrego, a los trabajadores para que colaboren en el Congreso Eucarístico, recuerda sus desvelos constantes por resolver el problema de la vivienda de los humildes. Rasgo conmovedor de las reclusas de la Cárcel para cooperar al Congreso Eucarístico Internacional

BARCELONA.—El Congreso Eucarístico Internacional cobra de día en día, el interés más palpitante de la actualidad ciudadana y a varios aspectos de él, nos referiremos en nuestra crónica de hoy.

Exhortación a los trabajadores

Nuestro Señor Obispo Dr. Modrego asistió a la clausura de «las conferencias cuaresmales para trabajadores», que han pronunciado los Padres Munárriz y Crespo. A causa de la afección de garganta que nuestro Prelado sufre desde hace algunos días, su discurso fué leído por el Padre Crespo. En él, exhortaba a los «trabajadores españoles que frente a la sociedad materialista levanten bandera de espiritualidad», para que aporten al Congreso su fe, su amor y su entusiasmo. El Dr. Modrego: «Vosotros sentís el optimismo cristiano, y sin descuidar el presente sabéis dirigir vuestra mirada iluminada por la fe hacia inmensos horizontes de risueñas esperanzas» Luego, explicó su satisfacción por la buena marcha del plan «Viviendas-Congreso», y añadió: «El Obispo que os escribe no sabrá reposar mientras exista un solo barcelonés que carezca de adecuada habitación en la que hallar el reposo y solaz ganado en las fatigas de la jornada». Después, terminó: «Basta ya de odios que dividen. Amor de hermanos que nos una a todos en Cristo». El discurso del Dr. Modrego fué admirable, pero él es más admirable todavía. Es lo que se llama un Obispo simpático. Su labor en pro de los «barraqueños» es del más alto nivel evangélico. El se va directamente a visitar todas aquellas casuchas,

a oler por su cuenta y riesgo toda aquella podedumbre, y a escuchar y ver los más sórdidos problemas. La gente de las barracas lo adora, porque gracias a él no se quedaron sin el inmundo techo que los cobija centenares de infelices, cuyas chozas estaban sentenciadas por una orden municipal de derribo. El Obispo dijo: «mientras no haya casas nuevas, no hay derribo de barracas» y como buen aragonés, lo consiguió. Esta hermosa empresa, de altura cristiana cien por cien, ha sido criticada por ciertas sabandijas egoístas y repugnantes, que no han visto más que en la hermosa acción del Sr. Obispo, un favorecimiento a la inmigración. ¡Es el colmo! Una vez que se realiza un acto de caridad sin control burocrático y sin función teatral con señoritas cursis vestidas de folklóricas, salimos con esas. Ya sabemos que hay que detener la inmigración. ¡Vaya una noticia! Pero y los que ya están arraigados en los suburbios de la ciudad? ¿Qué han de hacer? ¿Emigrar a otra parte? No nos ha quedado más remedio que pelearnos, con mucha gente. Y el otro día, sin ir más lejos, con un abogado cuyo nombre nos llamamos, porque a veces a nosotros, la buena educación nos pierde, pero no porque no merezca figurar en nuestras líneas. Este tipo—producto rancio de la burguesía más putrefacta y decadente y del título de Derecho a empuje de apro-

(Continúa en 4.ª página)

¡Abulenses!

Escuchad emisión dedicada a la

Virgen de Sonsoles

que por Radio España, todos los días de lunes a viernes, a las 8,30 tarde, ofrece Peletería Sonsoles, de Fuencarral, 22, Madrid.

Mandamos cinco números para el sorteo de un abrigo garras a todas las señoras que escriban a Peletería Sonsoles. Estolas, capas, cuellos record a precios de fábrica.

Facilidades 10, 15 y 20 meses sin aumento.

¡ABULENSES! Vuestra peletería...

¡SONSOLES!

Fuencarral, 22. — Madrid



RELOJES SUIZOS LAS MEJORES MARCAS A PLAZOS y Contado CON CERTIFICADO DE GARANTIA PIDA CATALOGO GRATIS RELOJERA HISPANA - Apartado 39 - ZAMORA

Avícola San Francisco

Pollitos Leghorn. Castellana

Garantía. Sanidad

Zorrilla, 29. Valladolid

HIPOTECAS

Centro Técnico Comercial
DAGOCA Y HERGON, S. L.
MADRID

Obtención de préstamos hipotecarios con garantía de fincas rústicas y urbanas en inmejorables condiciones de interés, largo plazo y rápida tramitación.

Interés anual 4 y medio por 100

Para informes: Juan José Ubeda López

San Roque, 3 (oficinas provisionales) Teléf. 734. AVILA

Publicidad ALMANZOR

ANGLO AFESA
La última palabra en Radio
PRESENTA SUS NUEVOS MODELOS 1952

- EXPLORADOR DEL MUNDO: 10 voltios - 11 ondas
- EXPLORADOR DEL ESPACIO: 5 voltios - 2 ondas
- EXPLORADOR DE LAS ONDAS: 5 voltios - 4 ondas
- EXPLORADOR DEL SONIDO: 10 voltios - 11 ondas
- PERSEO: 5 voltios - 2 ondas
- RADIOLETA: 5 voltios - 2 ondas
- EXPLORADOR DE LA RUTA: 6 voltios - 2 ondas

Distribuidor: HIJOS DE VICTOR ALCON
Avenida de José Antonio, 8. — AVILA

Dos Congresos importantes

En el próximo mes de mayo han de celebrarse en España, con el favor divino, dos congresos, uno tras otro, de gran sabor social. El primero es el que ha de tener lugar en Valencia, en los días 20 al 25. Le organizan los jóvenes empresarios católicos.

Su objeto: aspirar a coordinar el pensamiento, los intereses y la inquietud de orden económico-social, en relación con la necesaria convivencia entre empresario y obrero, considerando la cuestión desde el punto de vista del empresario católico, preocupado por una justicia social dentro de la línea que postula Su Santidad Pío XII.

Fines: Estrechar los lazos entre empresarios católicos de toda España, orientar sus esfuerzos para una justa valoración del trabajo y abrir la posibilidad de proyectarse en el extranjero.

Ambito: Podrán tomar parte en este Congreso todos los hombres de empresa de nuestra Nación que lo deseen, previa formalización de la tarjeta de inscripción, dirigiéndose a este fin al Instituto Patronal Valenciano. En él más que lecciones de orden teórico, lo que se tratará es de dar con soluciones prácticas.

Lo mismo que anhela conseguir con la magna asamblea eucarística internacional el señor Obispo de Barcelona. Cosa buenísima es conocer las encíclicas papales, pero ya es hora que sus conclusiones salvadoras las realicemos plenamente. El celo del Prelado de la diócesis barcelonesa está constituyendo un gran fondo económico para con él solucionar el gran problema de la vivienda de tanta trascendencia moral en aquella provincia catalana. Ese será un fruto social estimabilísimo logrado en torno de Jesús Sacramentado. Oremos para que tengan éxito esos dos importantes Congresos.

La empresa y su función social

Compuesta por varios y distintos elementos, ha de cuidarse de que tales estén adecuados y debidamente organizados. Que entre ellos exista el orden que brota de la propia naturaleza de la institución de cada uno de los elementos que la integran. Todos ellos han de conjugarse en una unidad, en la que estén fundidos todos los hombres que en la producción participan a través de ella, sobre bases espirituales y profundamente afectivas, sabiéndose cada cual realizador de una tarea concreta, frente a la cual deben tener fortalecido un auténtico sentido de la responsabilidad, que les haga llevar adelante su misión, con decidida vocación y con claro concepto del cumplimiento del deber.

Hoy se viene observando ya una iniciación de este cambio de mentalidad. Sería innecesario de todo punto pretender traer aquí una a una las influencias que han hecho posible esta mutación ideológica que está haciendo posible la vuelta a la unidad empresarial. No parece absurdo afirmar que hace un siglo las ideas expuestas anteriormente no tenían aceptación en ningún sector. La honda huella abierta por las doctrinas disolventes había calado de tal forma que resultaba difícil considerar a empresarios y trabajadores como colaboradores en pro de una tarea común. Estaban tan apartados entre sí que la lucha y el afán de revancha de uno, a costa del otro, era la única determinante de todos sus actos.

La limpia doctrina dimanante de la Cátedra de San Pedro, a través de los documentos auténticos pontificios, fué iniciadora de una nueva corriente que imponía la revisión total de conceptos considerados hasta entonces como intangibles. Resultaría prolijo destacar una a una las afirmaciones contenidas en especial en las Encíclicas «Rerum Novarum» y «Quadragesimo Anno», máxime cuando todas ellas están orientadas hacia el logro de una paz social efectiva y verdadera basada sobre la cordialidad y el entendimiento de todos los hombres y fundamentalmente entre aquellos que laboran en una tarea común.

Fué en España la doctrina asentada en las puras esencias tradicionales de las enseñanzas pontificias, la que encarnó, en los principios fundamentales de un Régimen,

la consideración de la Empresa como célula social en la que diversos elementos dan vida a una unidad trascendente. Todo el contenido ético del Movimiento queda puesto muy de relieve en cuanto se considera al hombre portador de valores eternos y en cuanto se entiende a la Empresa como vehículo idóneo para que el hombre participe en la producción con la aportación de sus más puras esencias y de los valiosos caracteres de toda su carga humana.

También el año 1935, Calvo Sotelo dijo que, en el futuro, el empresario tendría que ceder parte de sus exageradas atribuciones de signo capitalista en aras de un «status» jurídico que le permitiera una mayor seguridad y abriera definitivamente las puertas a la paz social.

Por ser de todos conocidos no es necesario hacer aquí un enunciado acabado de los principios fundamentales contenidos en el Fuero del Trabajo y en el Fuero de los Españoles, declaraciones fundamentales de un Régimen que aspira a superar la antinomia existente entre trabajadores y empresario a base de fundirlos en una tarea común, haciéndoles coparticipes en los beneficios que tal tarea reporte.

(Viene de 2.ª página)

rán veinte becas para los médicos de las provincias de Alava, Alicante, Badajoz, Cádiz, Córdoba, Coruña, Gerona, Granada, Guadalajara, Oviedo, Salamanca, León, Lugo, Málaga, Murcia, Navarra, Orense, Palencia, Sevilla y Valencia, a cuyos jefes provinciales de Sanidad deberán dirigirse las instancias por los médicos de sus respectivas provincias hasta el 5 de mayo. La matrícula es gratuita para los alumnos del último año de Medicina. Para matricularse libre podrán los médicos dirigirse a la Secretaría General de la O. P. S. E. (Escuela Nacional de Sanidad, Ciudad Universitaria, Madrid) hasta el día 17 de mayo.

El jefe provincial de Sanidad, Luis Martín.

Escuela de Peritos Industriales de Béjar

Concurso de artículos periodísticos

Con motivo de cumplirse el primer Centenario de la fundación de la Escuela de Peritos Industriales de Béjar, la Junta Organizadora de los actos conmemorativos, convoca un Concurso de artículos periodísticos, con las siguientes bases:

1.ª Se premiará con 1.000 pesetas el mejor artículo o reportaje aparecido en la Prensa nacional a partir de la fecha de publi-

Las obras asistenciales de la RENFE

Preocupación por los problemas de la retribución, vivienda, sanitarios y espirituales de los ferroviarios

Aunque las dificultades de la vida actual son patentes, conviene recordar que la moderna legislación española ha llegado al máximo de generosidad y eficacia en nuestro tiempo, dentro de las posibilidades económicas de la nación. Lo mejor de ese afán de justicia es que no se considera resuelto definitivamente ningún problema que afecta a la mejora del nivel de vida de los productores.

El inteligente desvelo alcanza también a algunas empresas que, espontáneamente, conceden a sus obreros y empleados mayores ventajas que las establecidas por las Reglamentaciones oficiales. La RENFE es un ejemplo.

Nos referimos a los auxilios materiales, a las prestaciones sanitarias, a la formación profesional, etc., y, en fin, a las ventajas de orden espiritual, ya que de nada serviría elevar el nivel de agente si no se garantizase el normal desenvolvimiento del mismo con la satisfacción de las necesidades del espíritu, logrando así el equilibrio que le cunde en provecho propio y en el de la misión que se le tiene encomendada.

Sueldos, jornales y primas

Ya la Reglamentación del Trabajo en la RENFE, antes de la aprobación del Estatuto, determinó aumentos en los sueldos y jornales del personal; pero las circunstancias impusieron luego una nueva revisión de la situación económica de los ferroviarios. La RENFE, siguiendo las normas dictadas por S. E. el Jefe del Estado no se desentendió del problema y fué concediendo al personal sucesivas mejoras.

Al hacer estas concesiones se procuró siempre advertir que ninguna ventaja efectiva supondría para los beneficiarios de no responder a ella un mayor rendimiento.

Viviendas

La R. E. N. F. E. viene atendiendo desde antiguo tan apremiante necesidad y procura facilitar viviendas adecuadas a su personal en los edificios propios o edificando en las cercanías de las estaciones y talleres para ha-

cer más rápida la incorporación a sus puestos de los agentes que tengan que ser llamados en casos de urgencia y evitarles gastos de locomoción. Así la Red concede vivienda gratuita en casas de su propiedad, o bien abona gratificación por tal concepto a más de 5.000 agentes de diversas categorías, en atención al servicio que tienen encomendado, y facilita también alojamiento en edificios propios mediante el pago de una reducida renta a otros 7.200 agentes, de los cuales muchos pertenecen a los equipos de vigilancia y conservación de la vía. Es decir, que en el indicado régimen son unos 12.300 los agentes que, en mayor o menor escala, perciben beneficios de la Red por razón de vivienda.

Pero no basta esa ayuda, y ha sido preciso extremar el desvelo en tal sentido, acometiendo un plan de construcción de viviendas al amparo de los beneficios que la ley concede a las empresas que abordan el problema.

En suma, se trata de hogares decorosos, en los cuales es posible un vida familiar, cristiana, digna y alegre.

Los grupos totalmente terminados corresponden a Zaragoza, Sevilla-San Bernardo, Manzanares, Algeciras, Salamanca, León, Madrid-Delicias, Valladolid, Monforte, Córdoba, Irún, Oviedo, Santander, Puertollano, Puente Genil, Manresa, Valladolid y Guadalajara.

Hay en construcción y en proyecto otros muchos grupos—el de Vigo, entre ellos—que garantizan, si no la resolución total del problema, una muy considerable aportación a la obra general de la vivienda española.

Atenciones sanitarias

Los beneficios de asistencia médica, así como de los demás del Servicio de Asistencia Social de la Red, alcanzan a todos los agentes que, como se sabe, pasan de los cien mil, y también a muchos de sus familiares, lo que hace que el número de los beneficiarios se duplique o triplique.

Prácticamente los que perciben mayor beneficio son los más económicamente débiles, y hasta ahora han sido los más favorecidos aquellos que residen en Madrid o en sus proximidades, dentro de un radio de dos kilómetros de la capital, puesto que los mismos son a quienes más directamente alcanza la perfección de los servicios del Dispensario de Nuestra Señora de Araceli y de los ambulantes que a él están afectos.

Una comisión de ingenieros y

médicos estudia con todo detenimiento la construcción de ocho nuevos dispensarios ambulantes que serán dotados de todos los elementos necesarios para que puedan llevar los mayores beneficios asistenciales a toda la Red. También se establecerán nuevos dispensarios semejantes al de Madrid en algunos importantes centros ferroviarios.

Igualmente se conceden plazas en sanatorios a las familias de los ferroviarios, con lo que el hogar del agente queda protegido y garantizado, en el mismo, el equilibrio económico.

El importe de lo abonado por intervenciones quirúrgicas y estancias en sanatorios en 1950 fué de más de siete millones y medio y en 1951 hay que calcular mayor cifra. La suma de lo satisfecho por medicamentos en 1950 es de veinticinco millones y medio, superada, como en el caso anterior, en 1951.

El importe anual de los socorros satisfechos por diversos conceptos es de más de diecisiete millones de pesetas.

Formación profesional. Aprendices

El plan general de reconstrucción de la R. E. N. F. E. no puede limitarse exclusivamente a las medidas de orden material que es necesario poner en juego para su explotación. El material más moderno, el más sólido, el más adecuado o el más resistente vería disminuir su calidad rápidamente si el personal encargado de su manejo, conservación y reparación no estuviese capacitado.

La piedra fundamental de una eficacia profesional suficiente es el aprendizaje.

Quince Escuelas de Aprendices tiene establecidas la R. E. N. F. E. anejas a los Talleres o Depósitos. Tres promociones han salido ya de ellas con título de Ayudante de Oficio.

Atenciones espirituales

Como complemento de la labor asistencial que en el aspecto sanitario viene realizando la R. E. N. F. E. en beneficio de sus agentes, se lleva a cabo otra de orden espiritual, que es indispensable si se quiere orientar la política social en un sentido tradicionalmente cristiano.

Se viene ejerciendo una verdadera labor de apostolado y mejora espiritual entre su personal, cuyo exponente más elevado es la celebración de Ejercicios Espirituales en retiro de carácter voluntario, para los agentes que lo soliciten, de un modo absolutamente gratuito, cualquiera que sea su categoría profesional, las conferencias y misiones en los centros de trabajo, la celebración de misas en determinadas estaciones para facilitar el cumplimiento de sus deberes religiosos a nuestros agentes que han de prestar servicio los domingos y días de precepto y a los viajeros que han de utilizar los primeros trenes de la mañana, etc.

Maquinaria

vinícola y oleícola moderna perfeccionadas. Material para bodegas. Marodán y Rezola, S.L. Ingenieros. Logroño Representante para la provincia: Representaciones AVILES LARRETA, 5. — AVILA

Grandes existencias y variado surtido de

Norias de Arados de Prensas de Trilladoras de Aventadoras de Calzos y bujes de En la fundición de Catálogo gratis

Pedidos a Hijos de Jorge Martín, Alaejos (Valladolid)

ALAEJOS

Estancia de la Misión española en tierras árabes

AMMAN, 15. (Crónica del director de la Agencia Efe, Pedro Gómez Aparicio).—Menos de un lustro ha bastado para que Amman; capital del Reino Hachemita de Jordania —comprendido de las tierras que se hallan a ambas orillas del río bíblico, se convierta en una gran ciudad moderna, de cerca de doscientos cincuenta mil habitantes. Amman —la antigua Rabatarmmon, capital de los ammonitas, helenizada bajo el nombre de Filadelfia—, formó parte de la provincia romana de Arabia, y conserva intacto uno de los más completos teatros romanos del mundo, capaz para dos mil personas.

La escasez de agua ha obligado a edificar las ciudades a orillas de los ríos. Amman no es una excepción: se alza en las vertientes de un profundo y estrecho valle, en cuyo fondo circula el río Dale. Pero el ingenio del pueblo jordano y su capacidad creadora han extremado sus posibilidades hasta transformar, durante el último lustro, una antigua ciudad en una urbe moderna, progresiva, atravesada, a modo de columna vertebral, por una larga avenida, de gran circulación.

Centenares de edificios nuevos se encaraman escalonadamente por ambas laderas del valle, y en todas partes se ven casas en construcción. Amman impresiona por su actividad, modernismo y afanes de expansión.

Desde Jerusalén he pasado por la ciudad bíblica de Jericó, esmaltada de palmeras; por el valle del Jordán —la mayor depresión del mundo, con más de trescientos metros bajo el nivel del mar— por las proximidades del mar Muerto, donde estuvieron las ciudades malditas de Sodoma y Gomorra, y cuyas densas aguas matan a los peces que descienden del río, porque la vida orgánica es imposible en ellas...

Varios campamentos de refugiados árabes de Palestina he visto entre Jerusalén y Amman: ellos hablan del drama del exilio renovado por ochocientos mil árabes expulsados de sus hogares palestinos por los judíos. Atendidos por los países hermanos, con la colaboración de las Naciones Unidas, el mayor contingente —unos cuatrocientos mil—, se acogió al territorio jordano, que les dió carta de ciudadanía. Poco a poco van siendo reabsorbidos, y ellos constituyen en buena parte el rápido crecimiento de Amman.

Pero la inicial expulsión de los hogares propios de casi un millón de árabes privados de sus tierras y medios de vida, representa un ingente problema que requerirá mucho tiempo para resolverse.

En una altura dominante de la ciudad de Amman, casi extramuros, se alza el Palacio Real, reciente construcción, integrada, entre amplios patios, por varios pabellones de un solo piso, de blanca deslumbrante. Al pie de la escalinata, lugar donde se erigirá una mezquita, bajo una tienda del desierto, reposan los restos del Rey Abdullah, asesinado en Jerusalén.

Guardan la entrada del Palacio veteranos soldados cherkeses, tocados con el alto «calpak» y ceñida la cintura por el largo cuchillo corvo. Semejantes a los cosacos descendientes de los circasianos primitivos emigrados de Rusia y admitidos por el Sultán Abdul Hamid II, en el último tercio del siglo XIX.

El Rey Talal, Soberano del Reino hachemita, es hombre joven, menudo, con el rostro atezado por el sol. Su mirada penetrante revela su sagacidad y firmeza en la decisión, propias de un espíritu cultivado y moderno. Vestía la tradicional abaya gris oscura, larga y amplia, y se tocaba con un blanco «kefi» ceñido a las sienes.—Pedro Gómez Aparicio.

CONTRA EL PAPO O PAPERA



CAPSULAS VITAN

Actividad sindical

A las diez y media de la mañana del día de ayer, se reunió, bajo la presidencia del delegado provincial de Sindicatos, el Pleno del Consejo Social Asesor, de la Vicesecretaría Provincial de Ordenación Social de esta C. N. S., para estudiar y discutir las ponencias que de antemano habían sido encomendadas al personal técnico de la Vicesecretaría y Comisiones de Trabajo respectivas, y que se referían a los siguientes puntos:

Revisión de la Reglamentación agrícola de la provincia. Incremento de la Colonización. Control de la campaña de siega y necesidad de la contratación escrita para la misma. Plan de acción social a realizar en la capital y provincia.

Asistieron casi el total de los vocales del Consejo en número aproximado de noventa, todos ellos jefes y vocales de las Secciones Sociales de los Sindicatos Provinciales, Gremios y Hermandades Sindicales del Campo.

Tras largas deliberaciones, en las que intervinieron gran número de consejeros, se aprobaron las conclusiones definitivas de cada ponencia, conclusiones que serán elevadas a las jerarquías y autoridades correspondientes para su puesta en marcha si procede o modificación a que pueda haber lugar.

Merece destacarse en esta reunión el interés, celo y entusiasmo que reinó entre los asistentes, ya que de esta manera se ve la parte activa que en la solución de los problemas sociales toman los propios trabajadores.

Ramón Domínguez Fernández

Médico Oculista
Del Instituto Oftálmico de Madrid
Consulta de 12 a 2 (excepto lunes)
Calle Santa Ana, 2, pral. izqda.

Registro Civil

Matrimonios: Manuel Jiménez Cuenca con María Dolores Eladía Maldonado Charro, en Sonsoles; Dámaso Espinosa Sánchez con Isabel Jiménez Hernández, en San Juan.

Defunción: Basilio Trapero Sánchez de 49 años, en Estrada 4.

PASTOS arriendo para 400 cabezas de primavera y verano. Informes Serafín García. San Segundo, 21. Teléfono 753. Avila.

Invitación

Don Joaquín Leirado de la Cámara, presidente de la Excelentísima Diputación Provincial, nos invita a la Comunión Pascual de los enfermos del Hospital que tendrá lugar el 20 de los corrientes a las ocho y media de la mañana.

Muy agradecidos.

Subasta voluntaria

de la casa número 14 de la Plaza de Santa Teresa, de Avila. Se celebrará el día 26 de abril, a las 17 horas, en la Notaría de don Pedro Manuel Casado, de Avila. Pliego de condiciones en dicha Notaría.

SE VENDE, llave en mano, casa pequeña calle de los Corrales s/n. Razón n.º 4 de Cruz de Borgoña.

Se alquilan locales amplios

propios Instalaciones Industriales. Cruce cuatro carreteras. Próximo estación del ferrocarril.

Avenida de José Antonio, número 12.

Publicidad «AVIL».

CARTELERA

Espectáculos anunciados

Cine Gredos.—«La Nao Capitana» (2).

Gran Cinema.—«Una noche en la ópera» (3).

Teatro Principal.—«Lady Hamilton» (3-R).

Moralidad.—(1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (5-R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosa.

FARMACIAS DE GUARDIA EN ESTA SEMANA

Piqueras. Reyes Católicos.
Aparicio, Avda. José Antonio.

Écos de sociedad

Boda

En la capilla de los Padres Paules han contraído el santo sacramento del Matrimonio, la señorita Tere Pardo González, con el doctor don Antonio Grande Aparicio. Bendijo la unión matrimonial don Francisco Ortiz de Lanzagorta, asistido por el padre Aragón, entonando la Salve el padre Carballo. Pronunció una plática el R. P. Enrique Jorge, S. J., apadrinando a los contrayentes doña Aurea Grande de Mata, hermana del novio, y don Gerardo Fernández, hermano político de la novia. Firmaron el acta judicial don Angel Pardo, don Eduardo y don José Luis G. Novo, don Jesús Velázquez, don Gonzalo, don Félix y don Jesús Grande.

La boda se celebró en la más rigurosa intimidad por el reciente luto de la familia de la novia. Los nuevos esposos, a los que felicitamos, realizarán el viaje nupcial por diversas provincias españolas y Marruecos.

Operado

Ha sido intervenido quirúrgicamente don Félix Blanco, empleado de la Editorial Senén Martín.

El enfermo se encuentra en estado satisfactorio lo que mucho celebramos, deseando su completo restablecimiento.

Documento de Identidad

NOTA

Se está expidiendo la Tarjeta Documento de Identidad a las personas de más de 53 años (también corresponde hacerse en este período a los funcionarios civiles y militares en su totalidad), urgiendo la presentación a solicitarle de las que aún no lo hayan hecho, en evitación de los trastornos que pudieran originarse al no estar en posesión del expresado Documento.

HAY LECHE a 2'75 el litro. Lechería y Huevería, Vallespín 7.

SE VENDE perro caza, pointer, pura raza, once meses. Paseo San Roque, 12.

POR TRASLADO a otro local traspaso tienda calle Vallespín 20. Avila.



Con inusitado entusiasmo se ha celebrado ayer en Avila el "Día de la Mutualidad"

Por la tarde pronunció una conferencia en los salones de la Mutua Industrial y Mercantil don José María Manzanares, presidente de la Federación Centro

Con motivo de cumplirse ayer el aniversario de la fundación de la Mutua Industrial y Mercantil de Avila y su provincia se celebró en esta capital el «Día de la Mutualidad» con diversos actos organizados por la citada Entidad.

Primeramente, por la mañana, fué oficiada una misa en la capilla de Santa Teresa de Jesús en sufragio de las almas de los mutualistas fallecidos y a la cual asistieron numerosas personas.

A las ocho menos cuarto de la tarde, en los locales del domicilio social de la Mutua tuvo lugar un acto de orientación mutualista. A la hora anunciada, la asistencia de personas fué tan numerosa que se hacía poco menos que imposible dar un solo paso, y poco después la afluencia creció de un modo tal, que muchos de los asistentes tuvieron que quedarse poco menos que en el principio de la escalera.

Consignamos este dato como exponente del inusitado entusiasmo que entre los componentes de las diversas Mutualidades avilenses había despertado el acto que reseñamos.

Componían la presidencia del mismo, el presidente de la Mutua Industrial y Mercantil, don Jesús Jiménez Hernández; el presidente de la Federación de Mutualidades y Montepios del Centro de España, don José María Manzanares y Santos; el secretario y el contador de la misma, don Escolástico Zandibál y don Antonio Ayuga, respectivamente; vicepresidente de la Mutua, don Olegario Pérez; presidente de la Cámara de Comercio e Industria de Avila don Cesáreo Palacios y vocal de la misma don Lorenzo del Olmo, así como el gerente-administrador de la Unión Territorial de Cooperativas del Campo don Casimiro Hernández; asistiendo también representaciones de otros centros y organismos oficiales y entidades particulares.

Tras breves palabras del presidente de la Mutua, don Jesús Jiménez, para explicar el objeto y significación del acto, y presentar al orador, don José María Manzanares y Santos, presidente de la Federación de Mutualidades y Montepios del Centro de España, se levantó a hablar seguidamente dicho señor, quien disertó sobre el tema «Función Social de la Empresa».

El señor Manzanares, se refirió en su elocuente conferencia a la importancia del mutualismo en las distintas empresas y las ventajas que ello puede reportar, no solamente para los patronos, sino también para sus dependientes y obreros, citando el nombre de algunas empresas que han sido declaradas «modelo», a las que puso como ejemplo, después de analizar algunos de sus interesantes aspectos.

Después de extenderse en acertadas consideraciones sobre la



Pedidos al Representante:

Don Moisés Alonso

Martín Carramolino, 18. Teléfono 109

necesidad de agruparse bajo las referidas ventajas, para sí hacer más fructífera y pujante la producción de las distintas facetas de la industria y el comercio en nuestro país, el conferenciante finalizó su amena disertación, exponiendo la idea de fomentar la práctica del deporte entre los empleados y obreros, como un medio de alternar su ocupación en el trabajo, con el solaz esparcimiento.

Una calurosa ovación de prolongados aplausos acogieron las últimas palabras del conferenciante, como antes lo habían sido las del presidente de la Mutua avilense.

Acto seguido se celebró la imposición de un corbatín de la Mutua, como recuerdo de su actuación en este acto, a la bandera de la Rondalla «Sonsoles» de la O. A. R., que interpretó escogidas composiciones de su selecto repertorio, en algunos entreactos y al final obsequió a los presentes con un pequeño concierto.

Finalmente fué verificado el sorteo de los premios concedidos a los dependientes y obreros de los mutualistas de Avila y su provincia, que correspondieron a los siguientes productores:

En Arévalo, don Teodoro Hernández Gómez, de la empresa de don José Alvarez Carpizo y doña Amalia García Bragado, de la de don Liborio González García.

En Piedrahita, don Santiago López Prieto, de la empresa de don Abilio López Prieto y don Urbano Díaz Briz, de la de don Marcelo López Prieto.

Y en Avila, don Aquilino Orgaz Moreno, de la empresa señores hijos de Bernabé Pérez; don Teodoro Lastras Martín, de la de señora viuda de Julio Lastras; don Bonifacio Muñoz Collado, de la de don Mariano Jiménez del Monte; don Gonzalo Fernández García, de la de señora viuda de Sigirano Díaz; don Teodoro Lastras González, de la de señora viuda de Julio Lastras; don Julio Blázquez Lozano, de la de don Adolfo Sánchez Martín; don Emilio Martín Moya, de la de señora viuda de Emilio Martín y don Francisco Fernández Sánchez, de la de don Julio Jiménez Caballero.

Un acto mutualista en Arévalo

Esta tarde se está celebrando en la ciudad de Arévalo un acto mutualista con motivo de hacer entrega de los premios que han correspondido a los productores, en el sorteo antes reseñado. Para tal fin se ha trasladado a la referida localidad, el presidente de la Mutua, don Jesús Jiménez, acompañado de varios miembros del Consejo de Administración de la referida entidad, a la que felicitamos, por la brillantez de los referidos actos.

(Viene de 1.ª página)

ministros del Gobierno jordano y damas de la sociedad de Amman.—FFE.

Visita a la ciudad de Jerash

AMMAN.—Acompañado por varios miembros del Gobierno jordano y por las autoridades de Bellas Artes del Reino, el ministro español de Asuntos Exteriores y su séquito han visitado Jerash, la antigua Gerasa, cuya fundación se atribuye a Alejandro Magno y famosa por su vinculación a la historia de las Cruzadas. Las personalidades españolas visitaron los más importantes

Ha terminado la Liga en el Cuarto Grupo de Tercera División y el «Avila C. de F.» cierra su temporada oficial frente al equipo del «C. D. Manchego», su último adversario en la misma. Y al ver finalizar el Torneo que empezara en 9 de septiembre último, bajo no muy agradables augurios, el «Avila C. de F.» experimenta hoy una de las más sinceras satisfacciones que en la vida pueden sentirse; la del deber cumplido.

No importa que al final, la tabla clasificadora señale para este Club el último puesto; no importa que sea abrumador el número de goles en contra y no importan los puntos negativos acumulados. Nada de eso se deseaba al empezar la competición pero tampoco se negaba su posibilidad. Cuando en aquel pasado mes de septiembre el «Avila C. de F.» decidió sobreponerse a las circunstancias adversas que le llevaban a desaparecer del Campeonato Nacional de Liga en Tercera División y contando con el desinteresado ofrecimiento de quienes no querían sucediera lo al parecer inevitable, decidió seguir en dicha Tercera División y jugar el Campeonato de Liga, solamente con jugadores locales, sin más profesionalismo en su equipo que el de un único jugador, al que un contrato anterior sujetaba a l mismo por esta temporada, no pensó más que en no dejar desaparecer al Club de un Torneo en el que siempre hizo buen papel y nada importaban adversarios ni terrenos de juego ni demás posibles contingencias, la base de aquella decisión era que el «Avila C. de F.» continuara con sus derechos en el fútbol nacional y eso está plenamente conseguido.

Por ello, su decisión tiene hoy verdadero valor deportivo y aquellos que al comienzo de la temporada pronosticaban, o mejor dicho, trataban de oscurecer el brillante gesto de Agustín, entrenador del equipo, y de un plantel de jugadores locales, todos ellos aficionados, ofreciéndose desinteresadamente para formar el equipo que defendiera los colores del Club, habrán visto que sus predicciones no eran acertadas.

Unos aseguraban que a las pri-

meras derrotas el Avila C. de F. abandonaría la competición; otros tenían la certeza de que por idéntica causa, los mismos jugadores sentirían decaer aquel entusiasmo del momento y con diferentes pretextos irían abandonando el equipo; los más indulgentes indicaban que el Avila jugaría como máximo la primera vuelta. Pero todos estos queridos amigos del fútbol avilense habrán visto que nada de eso ha ocurrido. Ni el Avila C. de F. ha abandonado la competición ni ha habido deserciones en el equipo, (los muchachos han cumplido su palabra y los que empezaron han terminado) y se ha jugado la primera y segunda vuelta.

Y lo que es más; el gesto deportivo del Avila ha sido debidamente calibrado por muchos de nuestros mismos adversarios en la Liga y su labor ha sido cálidamente elogiada en varias ocasiones.

Estas mal hilvanadas líneas no tienen más propósito que hacer resaltar hoy, hechos sabidos pero que no deben ser olvidados, no dejando pasar el momento en que debe rendirse un justo homenaje de gratitud a Agustín y sus muchachos que si esta frase semeja como una especie de agrupación musical, sirve bien en estos momentos para destacar la magnífica *sinfonía deportiva* que han sabido interpretar, inédita hasta la fecha, en los conciertos del Fútbol Nacional, donde el profesionalismo es amo y señor.

No soy geográficamente avilense, pero razones de mi profesión me vinculan en Avila; en ella fundé mi hogar y hoy me honro considerándome, de corazón, un avilense más. Por ser así, hago un llamamiento a la afición deportiva de esta capital y que sea ella quien lleve a feliz término la mejor forma de hacer patente ese homenaje de que antes hablé.

Y para terminar, solamente esto: A tí, Agustín Sánchez, buen amigo y antiguo jugador de nuestro equipo; a tí y a todos los excelentes y disciplinados muchachos que a tus órdenes han sabido llevar con decisión y orgullo, pese a contrariedades, los colores de nuestro Club, ¡muchas gracias!

Espectador.

Congreso Eucarístico Internacional

(Viene de 2.ª página)

Un rasgo conmovedor

badillos—consiguió sacarnos de nuestras casillas con su actitud de fariseo trasnochado. Después de criticar al Sr. Obispo, empezó su autoalabanza. Sus palabras más o menos, fueron éstas: «Es estúpido evitar que tiren las barracas y más estúpido todavía, construirles casas. Debían haberlas derribado todas. Esa gentuza no merece consideraciones».

—Perdón, señor. Creo que son seres humanos como Vd. y como yo». —«No, como yo no. Yo tengo una serie de necesidades a satisfacer, que ellos no tendrán nunca, porque son medio bestias». Después de tan gratuita afirmación, fué ya preferible no seguir adelante. Porque la verdad es que el embrutecimiento de los miserables podrá ser una cosa discutible desde muchos ángulos; pero lo que si era auténticamente indudable y ortodoxo en aquel momento, es que no la «medio bestia», sino la «bestia-integral», se alzaba delante de nuestros ojos.

trozos de la muralla circular, de tres kilómetros de longitud, y visitaron después los templos romanos y dos teatros que evocan la grandeza de los espectáculos del Imperio. Jerash está cruzada de norte a sur por una calle de la época romana, ornada con pórticos magníficamente conservados. Las personalidades españolas admiraron estos históricos vestigios, así como los baños, de extraordinarias dimensiones, que datan también en la época de la dominación romana.—ERE.

Las reclusas de la cárcel de mujeres de Barcelona han hecho entre ellas una suscripción pro Congreso Eucarístico. Recogidas mil doscientas pesetas, han adquirido material necesario para confeccionar ornamentos sagrados. Este rasgo verdaderamente conmovedor, ha impresionado hondamente a nuestro señor Obispo, quien cualquier día, recibirá directamente el obsequio de las reclusas.

Los itinerarios

El conocimiento de la ciudad es un factor importantísimo en un acontecimiento como el XXXV Congreso Eucarístico Internacional, y no todos los que viven en la ciudad, conocen la ciudad. La Delegación Nacional de Turismo, convocó hace días unas oposiciones para guías y guías-intérpretes de Barcelona, durante los días del Congreso. Fueron muchos los opositores presentados y bastantes los suspendidos. El número de plazas no estaba excesivamente determinado. El examen fué fuerte y detallista. Preguntaban hasta los detalles de los capiteles más ignorados y de las cornisas menos brillantes. Aquello era una verdadera revalorización del «viejo cicerone».

Peró no sólo los guías oficiales han de saber conducir al turista por la ciudad, si no cualquier clase de ciudadano.

Lea usted
El Diario de Avila